

# 大 叻 報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

**Ta Kung Pao**  
網址: http://www.takungpao.com

2009年6月  
**18**  
星期四  
己丑年五月廿六日



督印・承印  
**大叻報** (香港)有限公司  
地址: 香港健康東街39號柯達大廈2座3樓  
電話總機: 25757181 - 7  
採訪部: 28311741 傳真: 28345104  
廣告部: 28310500 傳真: 28381171  
發行部: 25733194 傳真: 25729929

## 昨急增54人染甲流 迦南停課

# 聯合醫院女護中招

【本報訊】甲型流感肆虐，繼○三年沙士後，本港再有前線醫護人員在抗疫時「中招」。昨日確診個案急增五十四宗，本地個案有四十一宗，外地傳入有十三宗，以單日計為最多，當中二十多宗來自日前確診的香港澳洲國際學校，本港抗疫前景堪慮。政府預料踏入甲型流感高峰期，本地確診個案會以雙位數迅速增長。



抗甲流



▲中招女護士在醫院兒科隔離病房工作，曾照顧一名確診的十個月大嬰兒 (林良堅 攝)

首名確診甲型流感的醫護人員為聯合醫院二十九歲女護士，目前正隔離治療。該名女護士在醫院P座四樓兒科隔離病房工作，會照顧一名確診的十個月大嬰兒，她亦曾擔任「發燒區」分流護士。該名女護士上星期六發病，曾有輕微咳嗽和喉嚨痛，病情翌日好轉，但在本周二，再出現發燒、咳嗽和發冷，經聯合醫院急症室送到隔離病房治療，並即時服用特效藥藥物，目前情況穩定。

### 醫院若爆發會停收症

醫管局質素及安全總監梁栢賢表示，該名護士在工作期間穿上全套保護衣物，相信感染其他人機會微。他說，暫時未有其他醫護人員受感染，而醫護人員保護充足，該護士可能在社區受感染。他說，醫管局有既定指引處理傳染病爆發，若在醫院爆發甲型流感，便會關閉病房停止收症，並追蹤有關病人，讓他們在該病房隔離，並派發特效藥給該病房的醫護人員，以及進行醫學觀察。他表示，若日後出現肺炎等嚴重症狀，需要深切治療服務，已準備有效的抗生素。

### 未有其他醫護受感染

聯合醫院正跟進「中招」護士有緊密接觸的病人和醫護人員。醫院至今無發現其他醫護人員受感染，

院方在昨晚舉行員工大會，由醫院行政總監陸志聰向員工交代事件，以及聽取員工對事件的意見。

繼聖保祿學校後，本地再出現一個大規模感染群組個案，香港澳洲國際學校再有二十六名學生受感染，班別由低至高班，另有一名確診學生的家長亦「中招」。衛生防護中心總監曾浩輝說，學校早前有六十名學生聲稱有流感病徵，若及早向衛生防護中心通報，可以提供專業意見，令情況受到控制。他表示，已再次就事件向學校發信，提醒學校若學生出現異常情況，應及早通報衛生防護中心。

### 放棄追蹤緊密接觸者

本港甲型流感疫情日漸失控，將進入新一輪抗戰，放棄追蹤緊密接觸者。曾浩輝表示，甲型流感已明顯在社區廣泛流傳，現時就算多一個或少一個患者，不會影響疫情控制，故此不會再對確診者的緊密接觸者實施全監管預防治療和檢疫，而衛生署亦不再追蹤與確診者有緊密接觸的同機乘客。

曾浩輝說，單日出現的四十宗本地確診個案，不代表社區感染情況，相信社區仍會有其他個案出現。他預料，未來數天，本地確診個案將會持續增加，因應疫情轉變，防疫政策需要調校，否則公立醫院有多少張病床亦會不敷應用。

## 迦南鄰近匯基 疑交叉感染

### 至今確診學校名單

學校	地區	疫情
銅鑼灣聖保祿學校	銅鑼灣	至今21名學生及1名家長確診
澳洲國際學校	九龍塘	昨增26學生一家長個案，16日首確診2宗個案，至今共29人確診
聖安多尼學校	中西區	6月16日證實首宗個案，患者為就讀小六的十三歲女生
鄧肇堅維多利亞官中	灣仔	共有2名中四學生確診
迦南幼稚園	九龍塘	1名六歲男生6月15日確診
保良局馮晴紀念小學	將軍澳	1名八歲男生15日確診
基督教中國布道會聖道迦南書院	觀塘	1名就讀中三的學生昨日確診，學校今日起停課兩周
香港國際學院	大潭道	1名十八歲女生昨日確診
嘉諾撒聖家小學	九龍城	1名十歲學生昨日確診
培道幼稚園	馬頭涌	1名三歲學生昨日確診

【本報訊】本港昨日再有一間中學「中招」，累計已有五間中學需要停課。基督教中國布道會聖道迦南書院一名中三女生昨日確診，她在病發期間曾回校考試，學校需停課兩周，直至七月二日復課。食物及衛生局局長周一嶽表示，若再有大量中學受感染，不排除中學全面停課。不過，教育評議會執委、風采中學校長曹啓樂表示，憂慮停課後中學生「周街去」反而更危險，當局必須有完善的停課配套。

繼匯基中學、聖保祿學校、鄧肇堅維多利亞官中、香港澳洲國際學校後，基督教中國布道會聖道迦南書院亦「中招」。一名中三女生於本月十四日感到頭痛，翌日發燒、咳嗽，隨即前往指定流感診所求醫，本月十七日送往聯合醫院隔離，證實確診，該校今日起停課兩周。據悉，該名女生在流感診所求診時，並無發燒，於是安排回家休息，期間曾回校參加考試。

迦南書院已啟動危機處理小組處理停課安排，並已透過學校網頁及電話短訊通知家長有關措施。食環署已即日派人到學校進行消毒，停課期間學校將不會開放，餘下兩天考試將順延至七月二日復課後舉行。

對於聖道迦南書院鄰近匯基中學，懷疑兩間學生交叉感染，衛生署衛生防護中心總監曾浩輝說，現時不同的地區均出現甲型流感確診個案，當局不會區分某地區或某學校是病源；他不認同一間學校出現病毒，可能傳給另一間學校。他認為，現時疫情與季節性流感一樣，病毒同一時間可在不同地區出現。

另外，香港國際學校就讀第十二班的一名十八歲女生確診，但該校暫時毋須停課。

嘉諾撒聖家小學和培道幼稚園分別有一名十歲女生、一名三歲學生確診，兩人並無外遊。

### ▼迦南書院一名女生確診，學校停課兩周



責任編輯：顏成忠  
美術編輯：劉國光

## 03年沙士期間

### 386 醫護感染 8 殉職

六年前沙士疫症襲擊香港，醫護人員在疫症最兇險期間，仍然堅守崗位，在全港一千七百多名感染者中，三百八十六人是醫護人員，當中八人不幸殉職。

二零零三年的沙士疫症，八名殉職醫護人員中，六人是公立醫院的醫護人員，包括屯門

醫院胸肺科女醫生謝婉雯、大埔醫院內科女醫生鄭夏恩、屯門醫院男護士劉永佳、威爾斯醫院病房服務員王庚梯、聯合醫院健康服務助理鄧香美和劉錦蓉。其餘兩人是著名私家醫生，分別是兒科醫生劉大鈞、耳鼻喉科醫生張錫靈。

▶探病者離開醫院時都洗手以防萬一 (本報攝)



## 公院集中治療確診者

### 疑似患者將分流八家指定診所

【本報訊】甲型流感逐漸在本港社區擴散，隨時「迫爆」隔離病房。醫院管理局今日起實施新安排，疑似甲型流感患者將不再安排直接入院，將分流到八間指定的流感診所，抽取化驗樣本和獲派特效藥，一旦確診才入院治療。新安排下，公立醫院將集中治療確診者。

隨着本地確診個案不斷增加，公立醫院的隔離病房需求大增。由今日起，公立醫院只接收確診者，以及臨床情況嚴重的病人。新措施下，懷疑甲型流感病人，即是有輕微流感病徵、與確診者有接觸者，以及曾到疫情嚴重地區人士，不會安排入院檢查，將轉介至八間指定流感診所，抽取鼻液樣本，並處方特效藥，以及派發家居自我照顧資料，直至確診才送院。

至於抵港人士方面，一旦港口職員發現抵港旅客有發燒，亦不會安排直接入院，會將其送往醫院急症室抽取樣本化驗，旅客獲派特效藥後可離開，等候醫院通知是否確診。

醫管局質素及安全總監梁栢賢說，現時難以分辨本地和外來個案，新措施可有效使用醫療設施，防止醫院隔離病床過於擠迫，不敷應用。不過，他說，部分高危險病人在未確診情況下，亦安排入院，如臨床情況嚴重病人、長期病患、懷孕二十周或以上，以及兩歲或以下的兒童。另外，八間指定流感診所昨日共為三百名病人提供診斷及治療。

## 中學倘停課參照小學指引

### 公開考試高考及會考放榜如期舉行

【本報訊】甲型流感持續蔓延，全港中學會否停課，教育局表示暫時未有決定，將會根據疫情爆發的嚴重性作出評估。一旦全港中學停課，當局將參照小學及幼稚園的停課指引，包括取消全港性系統評估(TSA)，而公開考試、高考及會考放榜如期舉行。

全港小學、幼稚園由本月十二日起停課兩周，當局最遲於二十三日交代是否在二十六日復課。立法會教育事務委員會昨日召開特別會議，商討疫情及停課安排。由於小五呈分試影響升中派位，教育局副秘書長葉曾翠卿表示，若小學未能復課，

各校可按照衛生局指引，七月初安排小五生回校應考呈分試。她補充說，校方須安排學生分散在禮堂或課室應考，以及為學生量度體溫等防疫措施。她說，並非一刀切要求於七月完成，個別學校若情況未許可，可採取校本安排在新學年初完成。

中學方面，葉曾翠卿說，一旦全港停課將參照小學停課指引，若復課時間已踏入七月十日，則宣布不會在本學年復課，意味提早放暑假。此外，原訂於本月二十三日及二十四日舉行的中三級全港性系統評估(TSA)，若中學在該段期間停課將會取消。校內考試將會延期或取消，但由於中三生考試將會影響新學制下的選科，可參照小五呈分試的指引作補考。

會考英文和普通話科口試至二十九日才結束。考評局表示，無論停課與否，公開考試將會如期舉行，但若某一試場有學生出現確診個案，將會即時停用該試場。

教評會執委兼風采中學校長曹啓樂說，暫時毋須全面停課，建議維持「一間確診停一間」校本方式處理。他表示，一旦停課，最受影響是中三學生，因未能如期完成考試，影響新學年選科。此外，他憂慮停課後中學生「周街去」更易增加染病風險，當局必須有完善停課配套。

## 陳維安為子畢業禮辯解

【本報訊】教育局副局長陳維安昨日承認，妻子向其兒子就讀的小學提出，以私人方式舉行畢業禮，但稱活動純屬私人性質，是由數名家長發起，在一個私人地方舉行。他說，自己與很多家庭一樣，在保持社交生活和防疫方面要取得平衡，而根據教育局的停課指引，家長不要帶子女到人多聚集的地方，他會將指引的訊息通知家人。

食物及衛生局局長周一嶽回應時，否認當局指引不足，並指出停課安排是保護幼兒免受感染。他說，應盡量減低小朋友大批聚集的機會，因為小朋友未必知道自己有病，或認為有病都應該參與活動，如小朋友一定要參與，需要家長陪同及證明無任何健康問題。



▲香港澳洲國際學校再有二十六名學生受感染 (中通社)

\*本報北京辦事處 北京市阜成門外大街11號國貿大廈608室 TEL:(010)6801038 FAX:(010)6801036 \*上海辦事處 上海長樂路100號11樓 TEL:(021)27880773 FAX:(021)27880723 \*深圳辦事處 深圳市上步中路錦華大廈11樓 TEL:(075)8207723 FAX:(075)8207231 \*桂林辦事處 長春市清明街二期同創2號 TEL:(431)82738991 FAX:(431)88965889 \*天津辦事處 天津市河北區津塘路5號津華印務公司201室 TEL/FAX:(22)2407216 \*福建辦事處 福州市中區林路139號東大九樓 TEL/FAX:(591)8755347 \*黑龍江辦事處 哈爾濱市道里區通達街138號哈爾濱商業大學酒店7樓 TEL:(0451)84805146 FAX:(0451)84805147 \*山東辦事處 濟南市中區文化東路45-1號文東商務園 TEL:(531)88589548 FAX:(531)88589549 \*廣州辦事處 廣州市寺右新馬路111號五羊新城廣場823室 TEL:(20)87375226 FAX:(20)87375192 \*雲南辦事處 昆明市東城區西昌路448號錦泰花園2201室 TEL/FAX:(0871)4199577 \*遼寧辦事處 瀋陽市和平區中街45號南樓508室 TEL:(24)23126388 FAX:(24)2366568